

## Belföldi hírek

s z o m b a t .

bb 1. budapesti közművállalatok: felajánlások a 60. évforduló tiszteletére

i don/mm/ny pr hgy

1977 július 16.

a budapesti építkezések meggyorsításában kamatoznak a fővárosi közművállalatoknak a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő felajánlásai:

a vízművek kollektívája vállalta, hogy a folyamatban lévő alapközművesítéseket meggyorsítja és a régi, valamint az új lakótelepeken szükséges vízcsőbekötési munkálatokat soronkívül elvégzi. a csepeli rocha üzem termetését - a minőségi követelmények szigorú megtartásával - tíz százalékkal növelik. a xi. kerületben a mérnök utcai, a szabados utcai és a kondoros utcai 500, 600 és 400 milliméteres vezetékek építését terven felül készítik. a thököly ii. vízmű egyik gépházának gépészeti és villamosszerelési munkáit határidő előtt egy hónappal korábban, június 30-ra befejezték. a budaujlaki felsőjózsefhegyi gépház cseréjével a július 30-i határidő helyett június 15-vel végeztek.

említésre méltók a különböző társadalmi munkavállalások is: a vitzisztító-mű brigádjai például a szomszédságukban lévő területet rendbehozzák, kitakarítják, mert mint kiderítették: itt olyan hőmoki futónövényre bukkantak, amely a vácrátóti botanikus kert szakembereinek véleménye szerint igen ritka, hazánkban másutt ilyent még nem találtak, így megőrzése növényvédelmi szempontból fontos. a vízművek brigádjai társadalmi munkában több óvoda, bölcsőde és iskola festését, mázolását, felújítását is vállalták. felajánlották, hogy elkészítik a kamaraerdei ezer fős napközis tábor alapközművesítésének terveit is.

/folyt, köv./

-1-

o

bb 01. / budapesti....folyt/ny

a csatornázási művek szocialista brigádjai a jubileumi munkaversenyben a belvárosi csatornarekonstrukciót gyorsítják, a két kilométer hosszú vezeték cseréjével, illetve felújításával a tervezett határidőnél korábban végeznek. ugyancsak nagyszabású munka a szilágyi erzsébet fasori csatorna felújítása, amelyet a tervezett három hónap helyett 50 nap alatt fejeznek be. felajánlották a brigádok, hogy a xxii. kerületi hárosi lakótelep teljes csatornahálózatát, valamint a xi. kerületi budaörsi uti és rahó utcai lakótelep alapcsatornáját - hogy az új otthonokba mielőbb beköltözhesseken tulajdonosaik - terven felül elkészítik.

a gázművek ideai legfontosabb feladatainak egyike a földgázprogram megvalósítása. így természetes, hogy a szocialista brigádok ebben vállalták a legnagyobb részt. nyolcvanöt vállalati dolgozó mult heti szabadszombatján, július 9-én tett eleget felajánlásának: a lövőházi utcai 21 épület 290 lakását előkészítették a földgázátállítási munkálatok megkezdésére. a kollektívák közül elismerésre méltóan vette ki részét a „táncsics”, és a „lékai jános”, brigád. az elmúlt öt héten 700 társadalmi munkaórát dolgozott száz fiatal, akik az óbudai barátság parkban készülő napközis tábor uszómedencéjét építették./mti/

-.-

bb 2. villamosok helyett autóbuszok járnak

don/gk/ny pr hgy

1977 július 16.

július 18-ról 19-re, 19-ről 20-ra, 20-ról 21-re virradó éjjel 0 órától 3 óra 45 percig - az utátjáró panelezése miatt - az 55-ös jelzésű éjszakai villamos helyett az újpesti forgalmi telep - és a marx tér között: július 19-ről 20-ra, 21-ről 22-re virradó éjjel 22 órától 4 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - a 4-es, a 6-os jelzésű villamosok helyett - a marx tér - moszkva tér között: július 19-én 7.30 órától 14.30 óráig - utátjáróépítés miatt - a 4-es jelzésű villamosok helyett a petőfi hid budai hídfő- és a lágymányosi lakótelep végállomás között: július 20-ról 21-re virradó éjjel 20 órától 4 óráig - vágányépítési munkálatok miatt - a 42-es, az 50-es jelzésű villamosok helyett a száva kocsiszin - és a nagyvárad tér, az 51-es jelzésű villamosok helyett az ecseri ut és a nagyvárad tér között autóbuszok közlekednek, amelyekre a villamosjegyek érvényesek.

/mti/ a bkv az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri.

-.-  
-2-

bb 3. bevált a biztonsági öv - ne lazítsunk, életvédelemről van szó! - az első két hét tapasztalatai

i tf fe pr bh hgy

1977. július 16.

két hét tapasztalatai alapján egyértelműen pozitív hatása van a gépjármű-közlekedésben a biztonsági öv bevezetésének és használatának - tájékoztatta dr. csiky antal rendőrszázados, az országos közlekedésbiztonsági tanács titkárhelyettese az mti munkatársát. az érintett közlekedők - tehát a gépjárművek vezetői - megértették az övhasználat jelentőségét, s ennek megfelelően tartják is magukat az új szabályhoz.

érdeemes ismét felidézni, hogy az öv nem öncélú „találmány”, korábbi statisztikai adatok szerint ugyanis, akik nélkül utaznak a gépkocsik első ülésein, egy esetleges baleset következtében 80-90 százalékban fej-, illetőleg arcsérülést szenvedtek. azok, akik becsatolták az életet óvó-mentő övet csak 25-30 százalékban sérülnek meg. a baleset folytán a járműből kizuhanóknak 55 százaléka veszti életét vagy viseli egész életre szólóan a sérüléseket, az övet használóknak csupán 13 százalékát éri ilyen tragédia. arról van szó, - egyebek között - hogy például 60 km-es sebességgel történő ütközéskor a különben 1500 grammos agy súlya 27.000 gramm, a 1700 grammos más súlya 29.000 gramm lesz. öv nélküli balesetkor, a hirtelen sebességcsökkenés következtében, rendszerint nem a test zuhan az utastérbe, hanem a test belső szervei mozdulnak el, és „ütődnek”, a koponyának, mellkasnak, hasfalnak. kutatási adatok támasztják alá, hogy a biztonsági öv általános használata esetén a halálos sérülések számát körülbelül 50 százalékkal lehet csökkenteni.

az öv bevezetését megelőző propaganda - a várakozásnak megfelelően - megtette a magáét: általános megértésre talált az új rendelkezés. a rendőri ellenőrzések során csak elvétve találtak be nem csatolt övet, s ezekben az esetekben is rendszerint inkább figyelmetlenségről volt szó, helyesebben arról, hogy még nem rögződtek ezek a kötelező cselekvési mozzanatok - ahogyan a pszichológusok mondják: a dinamikus sztereotípiák - ezek kialakulásához ugyanis személyenként eltérő időre, gyakorlatra van szükség. az ilyen - tehát nem szándékos - „elfelejtések”, ellen tanácsolják a közlekedésbiztonsági szakemberek, hogy esetleg ki-ki figyelmeztesse magát valami apró jellel, például a műszerfalon, vagy a slusszkulcs karikájára elhelyezett jelzéssel. /folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /bevált a biztonsági .... folyt./ bh

ugyanakkor arra is figyelmeztetnek: az első két hét tapasztalatai alapján senki ne „lazítson,,, mondván „,eddig sem volt balesetem,, óvakodni kell a szó szoros értelmében vett - az övre vonatkozó - lazítástól is, a hosszúra engedett heveder ugyanis semmit nem ér. általában akkor van jól bekapcsolva az öv, ha közte és a mellkas között lazán becsusztatható a nyitott tenyér.

a taxikon különben azért nincs öv, mert a nemzetközi gyakorlatnak megfelelően használatára az utas itt nem kötelezhető. vitatéma lehetne ugyanis, hogy az utas vagy a sofőr állítsa-e be az övet. /az utóbbi esetben főleg női utasoknál bizonyos kínos szituációk keletkezhetnének./ egyébként higiénés szempontok - például izzadás, stb. - is felmerülnek az idegen emberek egymás utánjában. ami a külföldi gépkocsik - évente csaknem 1,8 millió fordul meg nálunk - magyarországi közlekedését illeti: akkor kötelező bennük az övhasználat, ha az az anyaországban is kötelező./mti/

..

bb 4. kgst együttműködés az atomerőművi berendezések gyártásában - előkészületek a magyar atomenergetikai gépgyártásra

i sz gk bh hgy

1977. július 16.

a szocialista országokban, így hazánkban is megnövekedtek az igények az atomerőművek iránt, s a kgst-országok közösen elhatározták, hogy a jövőben az atomerőművi berendezések gyártásában együttműködnek, gyártásszakosodási és kölcsönös szállítási megállapodásokat kötnek. az erről szóló programot a kgst legutóbbi, varsóban megtartott xxxi. ülészsaka elfogadta. a tervezett együttműködésről, a magyar ipar részvételéről nyilatkozott az mti munkatársának darvas györgy, az országos tervhivatal ipari főcsoportfőnöke.

- az energiaárakban, s elsősorban a nyersolaj-árakban világszerte bekövetkezett változások a villamos erőművek építésénél előtérbe helyezték a szén- és az atomerőművek létesítését. ez az irányzat népgazdaságunk hosszú távu terveiben is érvényesül. magyarország a jövőben szén és hasadó tüzelőanyagbázison létesíti majd az erőműveket.  
/folyt. köv./

- 4 -

bb 4. /kgst együttműködés .... 1. folyt./ bh

fokozottan előtérbe került, hogy a szocialista országok egyesítsék erőfeszítéseiket az atomerőmű-építkezésekben. az együttműködésre jó lehetőséget ad az a tény, hogy a szovjetunió e téren nagy tapasztalatokkal rendelkezik mind a tervezésben, mind a kivitelezésben és működtetésben. csak emlékeztetőül említem meg, hogy ott épült a világon az első atomerőmű, s ez az iparág azóta hatalmas fejlődésen ment keresztül.

a legutóbbi kgst-ülésszakon a tagállamok programot fogadtak el a közös gyártásra és a kölcsönös szállításokra. ez előírja a szovjetunió segítségét valamennyi országnak, hogy azok saját erőműfejlesztési programjaikat részben összehangolt gépszállítással, részben az erőmű működéséhez szükséges egybehangolt fűtőelem-ellátással biztosítani tudják. a program együttműködést és szakosodást irányoz elő többek között az atomerőművi berendezések fejlesztésével összefüggő tudományos kutatómunkában, a berendezések előállításában, kipróbálásában és az atomerőművek személyzetének kiképzésében.

- ismeretes, hogy szovjet segítséggel pakson épül az első magyar atomerőmű. kapacitása 1760 megawatt lesz. felépülte után újabb atomerőművek építését tervezzük 1980 és 1990 között további több ezer megawatt összteljesítményben kívánunk - a szén-erőművek mellett - atomerőműveket felépíteni. mindez jelentős együttműködést igényel szükséges gépi berendezések termelésében a mi részünkről is. az elképzelések, javaslatok szerint a magyar ipar komplett vízkezelő rendszereket, kazetta-átrakó berendezéseket és speciális szállító-javító berendezéseket állítanak elő a kgst országok közötti gyártás-szakosítás keretében. a vízkezelő berendezések - beleértve a hozzátartozó mérő, vezérlő és automatika elemeket - biztosítják az atomerőmű primer-secunder körében a víztisztaságot és a környezetvédelmet, a kazetta-átrakó a kiegészítő fűtőelemeket veszi ki a reaktorból és behelyezi az újakat. a speciális gépek a reaktor üzemeltetéséhez, karbantartásához szükségesek. ezek komplett berendezések, vezérlőegységekkel, optikai rendszerekkel lesznek ellátva, s előállításuk széles hazai kooperációt igényel. így az egyes részegységek gyártásában az automatika-elektronikai iparág is szerepet kap majd.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 4./kgst együttműködés ... 2. folyt./ bh

ezeket a berendezéseket azért választottuk ki, mert megfelelnek gépiparunk szerkezeti adottságainak, kapcsolódnak távlati termelési struktúrafejlesztési céljainkhoz és egyidejűleg biztosítják a folyamatos műszaki haladást. biztos piacot jelentenek gépiparunknak, egyúttal magasszintű termelési kultúra bevezetését és elterjesztését is eredményezik. a következő hónapokban a kölcsönös szállítási mennyiségeket egyeztetik majd a partnerek, ennek alapján történik a felkészülés, a gyártási program előkészítésére és megvalósítására. most folyik azoknak a vállalatoknak a kiválasztása, amelyek részt vesznek a kutatómunkában és a gyártásban. vízkezelő rendszereket most is gyártunk az április 4. gépipari művekben, s már szállítottuk belőle szocialista partnereinknek. a többi berendezést azonban még nem gyártottuk, a sorozatgyártásuk 1980 után valósul meg. a tervek szerint 1981-től különböző atomerőművi berendezésekből indulnak meg a kölcsönös szállítások.

- a hazai atomerőmű-építkezéssel elmondhatjuk, hogy az építés alatt álló és a majdan építendő atomerőművi berendezések kipróbáltak, megbízhatóak, a jelenlegi világszinvonalnak megfelelő korszerű berendezések. e gyorsan fejlődő ágazatban azonban minden bizonnyal a fejlődés tovább halad, s a paksi atomerőmű befejezését követően - az ezzel egyidejűleg folyó fejlesztési munka alapján - az új erőművek építésénél a mindenkori legkorszerűbb típusokat fogjuk alkalmazni. ehhez természetesen nekünk is hozzá kell járulni a vállalt kutatási-fejlesztési kérdések megoldásával, a vállalt termékek gyártásának állandó műszaki korszerűsítésével.

- végül egy, az utóbbi időben különösen gyakran felmerülő kérdéssel kapcsolatban elmondhatom, hogy az építés alatt álló atomerőművek nemcsak nálunk, hanem a többi szocialista országban is, üzembiztonság szempontjából minden reális követelményt kielégítenek és környezetvédelem szempontjából sokkal kedvezőbb helyzetet teremtenek, mint bármely eddigi erőmű. ez nem közömbös akkor, amikor fokozott figyelmet fordítunk környezetünk és a természet védelmére. /mtl/

-.-

- 6 -

bb 6. különdíj triesztből: a „babfilm”, újabb nemzetközi sikere - foky ottó filmrendező nyilatkozata

i mir/kné/ny pr hgy

1977 július 16.

a krakkói ezüst sárkány, a barcelonai, a teheráni, a miskolci fesztiválok díjai és a lausanne-i nagydíj után foky ottó „babfilm”, című alkotását a zsüri különdíjával jutalmazták a tudományos-fantasztikus filmek napokban megrendezett xv. trieszti nemzetközi fesztiválján.

- ez már a hatodik díja, amellyel alkotócsoportunkat alig másfél év alatt a babfilmért kitüntették - mondotta a filmrendezője a páratlan sikersorozat kapcsán az mti munkatársának. - valamennyien örömmel hallottuk a hírt, s nekem külön öröm, mert a tárgyanimáció az egyik legnagyobb kedvencem: nagyon szeretek mindennemolyan filmet, amiben nem klasszikus bábokkal, hanem eredeti tárgyakkal dolgozunk.

- ez a műfaj sem új, de nagyon kevesen foglalkoznak vele a filmszakmában. minden körülöttünk lévő tárgynak sajátos arca - úgy is mondhatnám - saját „jellege”, van, amit igen jól ki lehet aknázni a filmben. mindez persze leleményesség és fantázia kérdése. a kocka, a henger, vagy a gömb például egyszerű mértani testek, de mindhárom másképp mozog. a gömb a legnyugodtabb közülük szépen, lassan, komótosan fordul, s ha egy kockát mozgatunk mellette, az mindig pattogósabb, valahogy ezt kell megtalálni, a kérdéses tárgy jellegének megfelelő mozgás-koreográfiát, ami egy animációs film készítőinek rendkívül szép és izgalmas feladat. ezért is nagy öröm ez a legújabb díj. nemcsak nekem, hanem a pannónia bábfilm-műterem minden dolgozójának, hiszen a „babfilm”, - csaknem négyezer babszem mozgatása - volt az eddigi legnehezebb, legizgalmasabb feladatunk. csoportunk napi munkája egyébként meglehetősen eltér ettől. mi készítjük például a tévé állandó esti mese-sorozatait. nálunk készült az 52 részes mirr-murr, a 26 epizódból álló ugrifüles sorozat és gyártunk - rendelésre - animációs reklám-és egészségügyi felvilágosító filmeket. a váratlan sikersorozattól azonban ismét nagy kedvet kaptunk újabb hasonló, tárgyanimációs filmek készítéséhez.

/folyt kövv/

-7-

v

bb 6. / különdíj ....folyt/ny

- nepp józsef kollégám, aki a „babfilm”, forgatókönyvét írta - és akit népszerű gusztáv-filmek, a mézga család és a bubó sorozat alkotójaként ismert a közönség - már elkészítette következő tárgy-animációs filmünk forgatókönyvét is. „jobbra fordult balsors”, lesz a címe és egy ballábás cipőről szól majd, amelyiknek minden rosszul sült el. a másik kész ötletünk- lim-lom címmel - szintén hasonló film lesz. ebben butorokat szeretnénk mozgatni. igazi butorokat, élő szereplőkkel, ami az apró babszemek után kicsit szokatlan lesz. a forgatókönyvét már ennek is elkészítettük, de ezeket a filmeket - tóth jános operatőrrel - csak akkor kezdjük forgatni, ha a filmgyár új, gyarmat utcai báb-műterme elkészül, ahol jobb körülmények között, az eddigieknél nagyobb szabású feladatokat is meg tudunk oldani - mondotta befejezésül foky ottó, a sikeres „babfilm”, rendezője./mti/

bb 5. készül a szépítő párlat - virágzik a római kamilla a duna mentén

Vid/ny -cz

1977 július 16.

fejlődik a kalocsai táj sajátos természet kulturája: önálló ágazat lett a gyógynövénytermelés. elsőnek a bátyai piros paprika termelészövetkezet alakította ki az ország első ilyen jellegű üzemét. ötven hektáron termelik, kozmetikai cikkek alapanyagát, a borsosmentát, a muskotályoszsályát és az újonnan meghonosított római kamillát. ez utóbbi az orvosi székfűtől magasabb szárú, s nagyobb virágú és hasonlít a vad margaréthoz. a duna menti szántóföldeken egyébként most virágzik az illatos növény, amelynek rövidesen megkezdik a betakarítását. a menta és zsálya pedig már a termelészövetkezet lepárló berendezésébe került, ahol a kamillából is párlat készül majd. a szépítő olajokat, amely több mint négy millió forint bevételt hoz a termelészövetkezetnek, a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalatnak adják át, szerződéses alapon./mti/

-8-

v

bb 7. exportcsomagoló üzem épít a volán - az ország legnagyobb raktársátora

i kf/mm/ny sl hgy

1977 július 16.

a volán 23-as számú vállalat, az üzemek, a külkereskedelmi vállalatok megbízásából évente 30-35 milliárd forint értékű exportárut csomagol. a volán-pack szolgálat 1.200 dolgozója jelenleg is a fővárosban elszórtan. igen mostoha körülmények között végzi munkáját, remélhetőleg nem sokáig. a vállalat kozma utcai telepén ugyanis befejezés előtt áll a 80 millió forintos költséggel épült központosított csomagoló üzemegység, ahol a szociális létesítményekkel ellátott gyártócsarnokon kívül négy könnyűszerkezetes, a legkorszerűbb technológiák bevezetésére is alkalmas exportcsomagoló üzem létesítettek. a csomagoló üzemegységet szeptemberben adják át rendeltetésének.

a telepen épült fel az ország legnagyobb raktársátora is, mégpedig a már hagyományosnak számító felfújható sátorral szemben fa tartószerkezettel. a 18 méter széles és 90 méter hosszú sátorraktár kék-fehér színű graboplast műanyag héjszerkezete a győri afit-nál készült, s 9 méterenként elhelyezett, fa-szerkezet tartja. a fa-szerkezetes sátor előnye, hogy a tartók számának gyarapításával vagy csökkentésével tetszés szerint építhető kisebb vagy nagyobb alapterületű raktár, amelynek nincs üzemeltetési költsége, s működésében áramszünet sem okozhat zavart.

az 1500 négyzetméter alapterületű raktársátor költsége a földmunkákkal, a térbetonzással, az utakkal, a tűz elleni védelemmel, a vízvezetékekkel együtt mintegy 6.5 millió forint, jóval olcsóbb mint a hagyományos téglavagy betonszerkezettel épült raktár. a volán-pack szeptembertől ebben tárolja majd a csomagoláshoz szükséges hullámpapírt, hungarocellit és egyéb anyagokat.

a sátorraktár kísérleti típus, amelynek tapasztalatai alapján más volán-vállalatoknál is ilyen megoldással segítenek a raktározási gondokon./mti/

-.-

bb 8. közgazdasági ismeretek népszerűen

i km/fe/ny pr hgy

1977 július 16.

a napokban jelent meg a kossuth könyvkiadó közgazdasági ismeretek sorozatának 25. kötete. a jubileum alkalmából dr. sipos jános szerkesztő a következőket mondta a mti munkatársának.

/folyt köv/

-9-

l

bb 8. / közgazdasági ...folyt/ny

-a sorozat megindításával az volt a kiadó célja, hogy a közgazdasági, gazdaságpolitikai kérdések iránt érdeklődőknek olyan kiadványokat készítsünk, amelyek alkalmasak arra, hogy a párt politikáját magyarázzák, népszerűsítsék, s a helyes marxista álláspont szemléltető kifejtésével kielégítsék a közgazdasági kérdések iránt megnövekedett érdeklődést. Kezdetből szem előtt tartottuk, hogy a művek tudományos színvonalon, de ugyanakkor a lehető legnépszerűbb stílusban magyarázzák a sokszor bonyolult, de mindenkor közérdeklődésre számot tartó, legfontosabb kérdéseket.

- rendszeresen figyelemmel kísérjük az olvasók érdeklődését, igyekszünk felmérni igényeiket. a sorozat terveit eszerint állítjuk össze. a jövőben szeretnénk elsősorban a világgazdasági kérdésekről, azok magyarországi hatásairól, a nagyvállalatok munkájáról, a kiemelt beruházásokról tájékoztatni olvasóinkat. a legnagyobb sikert az életszínvonal alakulásával foglalkozó kötetek aratták. sajnos, kevesebben érdeklődtek a környezetvédelem iránt. az utolsó példányig elfogytak a xi. kongresszus gazdaságpolitikai kérdéseivel, a tömegközlekedéssel, a lakáshelyzettel, a belkereskedelemmel foglalkozó kötetek.

- Legfirissebb könyv Marton János hatékony munkaerő-gazdálkodás című munkája is a népgazdaság jelenleg egyik legidőszerűbb és legnehezebben megoldható gondjával foglalkozik. a szerző hat logikusan felépített fejezetben fejti ki nézeteit a létszám kérdésekről és a hatékonyságról, a kimerülő munkaerő-forrásokról, a munkaerőhiányról, a munkahely-változtatásokról, a munkaidő tartalékokról, a bérekről és keresetekről. a fogalmi meghatározásokon kívül a gyakorlati tennivalók tudományos, de népszerű feldolgozása teszi valamennyi olvasó számára hasznossá és érdekessé a kötetet.

- ugyancsak az idén adjuk közre Szita János munkáját, „az összeurópai gazdasági együttműködés kérdései”, címmel. a szerző feldolgozza az európai szocialista államok és a fejlett tőkésországok közötti gazdasági kapcsolatokat, elemzi a kelet-nyugati kereskedelem alakulását, a fejlődést gátló tényezőket. beszámol a termelési kooperációk és a pénzügyi kapcsolatok adta lehetőségekről, valamint a gazdasági együttműködés egyéb területeiről. az ezévi tervekben szerepel még Kovács László „az szkp gazdaságpolitikája a x. ötéves tervben”, című könyvének megjelentetése, amelyet a sorozat szerkesztői a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára adnak közre. könyv jelenik meg még a második félévben a háztáji gazdálkodásról, a vállalati tervezésről, strukturapolitikáinkról.

/folyt köv/  
v

-10-

bb 8. / közgazdasági ...2.folyt/ny

- jövőre hagyja el a nyomdát n.v. Markov „a szocialista munka jövője”, című munkája, Molnár-B. Djakin „a kgst: a nemzeti és a nemzetközi összehangolása”, című tanulmánya, s Árvay János „nemzeti jövedelem, nemzeti vagyon”, című írása. az elképzelések szerint az ellátásról, a kereskedelemről, a lakáspolitikáról, a központi fejlesztési programokról, külgazdasági kapcsolatainkról, az v. ötéves terv életszínvonal-politikájáról, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlődéséről jelenik meg 1978-ban új kötet./mti/

-11-

bb 9. az aranyból is drágább - szovjet segítséggel gallium gyártására készülnek almásfüzitőn

vid/um fm hgy

1977. július 16.

az almásfüzitői timföldgyárban feldolgozásra kerülő bauxit galliumot is tartalmaz. a gallium az alumínium-csoportba tartozó vegyi elem, könnyen nyújtható lágy fém, amelyet többek között az elektroipar hasznosít félvezetők gyártására. a rendkívül értékes, az aranyból is drágább gallium viszonylag kis mennyiségben van jelen a nyersanyagban, de a timföld gyártása közben felusul a különböző lugokban és így alkalmassá válik a kinyerésre.

az ajkai timföldgyárban már évekkel ezelőtt megkezdték a gallium előállítását, az almásfüzitői üzem műszaki kollektívája azonban a testvérgyárban alkalmazott technológiánál egyszerűbb, az egészségre kevésbé ártalmas gyártási eljárás után kutatott mostanáig. végül is a szovjetunióban találták meg a gallium-gyártás legelőnyösebb módszerét. moszkvai, alma-atai és pavlodari timföldgyárakban, illetve kutató intézetekben jártak, ahol az eddig ismertnél sokkal gazdaságosabb, olcsóbb technológiai eljárást tanulmányoztak. így az előnyös szovjet minta alapján készülnek most almásfüzitőn az értékes fém gyártására. már több alkalommal is küldtek almásfüzitőről nyersanyag-mintákat a szovjetunióba, ahol többszöri alapos vizsgálattal megállapították, hogy alkalmas a gallium gazdaságos kinyerésére.

a magyar alumíniumipari tröszt támogatásával rövidesen megvásárolják a szovjet módszer licencét és egy-két éven belül be rendezkednek a tőkés exportra is alkalmas gallium gyártására almásfüzitőn. egyik nagy előnye a szovjet technológiának, hogy a timföldgyárakban egyébként is használatos berendezésekkel állíthatják elő a gallium-fémet. /mti/

--

bb 10. iskolaszövetkezet a demecseri gimnáziumban

vid/um cz

1977. július 16.

a demecseri gimnáziumban évek óta boltot üzemeltet a helyi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet. a tanulók itt szerezhetik be az iskolatejet, péksüteményeket. a diákok igen megkedvelték a kereskedelmi tevékenységet, s azzal a kéréssel fordultak az áfész ifjúsági bizottságához, legyen segítségükre az iskolaszövetkezet megszervezésében.

/folyt.köv./

- 12 -

8.25/um

10/11

b 10. /iskolaszövetkezet ...folyt./um

az ifjúsági bizottság szívesen tett eleget a kérésnek és még az iskolai év befejezése előtt tíz iskolai dolgozóval és 52 tanulóval megalakították az iskolaszövetkezetet. az új oktatási évtől kezdve a tanulók végzik majd felváltva a kiszolgálást, s áruval az áfész által kijelölt bolt látja el őket. úgy tervezik hogy megkezdik a legszükségesebb iskolai szerek árusítását is. /mti/

--

bb 11. a tiszai cipőgyár sikere a nyári börzén: csaknem három millió pár lábbelire kapott megrendelést

vid/um kz hgy

1977. július 16.

kiemelkedő sikerrel szerepelt a cipőipar és a kereskedelem júliusi, nyári börzén a marifüli tiszai cipőgyár, hazánk legnagyobb lábbeli készítő üzeme: hat belkereskedelmi vállalatból 1,8 millió pár utcai és kilencszázötvenzer pár tornacipő 1978 első félévi szállítására kapott megrendelést, vagyis a teljes felajánlott mennyiség gazdára talált. az üzleti tárgyalások során további kétszázötven ezer pár textil- és műbőr felsőrészü, fröcsöntött kivitelű, speciális autós cipő szállításában is megállapodott. a kereskedők körében különösen keresettek voltak a színes textil felsőrészü, különböző talpmegoldású női szandálok és a poliuretán talpas leányka szandálok, amelyek nemcsak divatosak, hanem igen olcsók is. a vállalat egyébként a jövő év első felére eladott termékeinek kollekciónak az őszi budapesti nemzetközi vásáron is kiállítja, hogy az áruválasztékot a fogyasztók is megismerjék.

a tiszai cipőgyár további sikeres üzleti tárgyalásokat folytatott az ndk-beli interpelz és a tannimpex külkereskedelmi vállalatok képviselőivel is. megállapodtak abban, hogy 1978-ban fél millió pár textil felsőrészü szandált exportál az ndk-ba. /mti/

1 mői

--

bb 12. őszibarackexport csongrádból az ndk-ba és csehszlovákiába

vid/um cz

1977. július 16.

az ország csaknem minden megyéjébe eljut a szatymazi tájkörzet hírneves gyümölcsöse, amelyből az idén 350 vagonnal forgalmazott a csongrád megyei zöldért vállalat. a legtöbbet a főváros, az iparcentrumok, valamint a balatoni üdülőhelyek kapták.

/folyt.köv./

- 13 -

8.30/um

10/11

bb 12./őszibarackexport ...folyt./um

a korai fajták után a közép-érésűeket szüretelik, amelyek a legzamatosabbak, színesek, tetszetősek. most érnek a külföldön is keresett sárgahusu fajták. ezeknek megkezdődött az exportja. a német demokratikus köztársaságba és csehszlovákiába indulnak a szatymazi és a szegedi tranzit telepekről a szállítmányok. fajta és nagyság szerint osztályozott árut tesznek a hűtő vagonokba, amelyekben 5-7 fok a hőmérséklet, optimális ahhoz, hogy frissen érkezzen rendeltetési helyére az illatos gyümölcs. a hungarofrukt vállalat közvetítésével eddig 25 vagonnal küldtek a két baráti országba.

a legtöbb csongrád megyei gazdaság a nagyüzemi termést együtt értékesíti a háztájival, hogy a szövetkezeti gazdáknak ne kelljen bajlódniuk a piacozással, több idejük maradjon a szedésre, ami idő- és munkaigényes. a szedési idény most érkezett, félidejéhez, a megyei zöldség vállalat - a tervek szerint - további 350 vagon őszibarackot vásárol még fel. /mti/

--

bb 13. mesterséges árvíz a hanságban - rába vízzel árasztanak el legelőket

vid-ju pr

1977. július 16.

a hanság déli részében 1500 hektárnyi legelőterületre árasztásos öntözéssel biztosítanak több mint 100 milliméternyi mesterséges csapadékot. az öntözővizet mintegy 40-50 kilométer távolságból - a kis -rába öntözőrendszeren keresztül - a rába folyóból vezetik a dél-hanságba. a kijelölt területnek eddig a 60 százalékát árasztották el. ugyancsak megkezdték a hanság északi felében 2700 hektárnyi erdőterület öntözését is. az erdő ugynevezett altalaj-öntözést kap, ugyancsak nagy mennyiségű öntözővíz odavezetésével. a hanságon kívül rábaközben és szigetközben is éjjel-nappal működnek az öntözőberendezések. győr-sopron megyében eddig az idén 18 ezer hektár kapott öntözővizet. közte 5 ezer hektár cukorrépa. /mti/

--

9.30/ju

- 14 -

1015  
han

bb 14. magyar-csehszlovák unesco-együttműködés

tm-ju pr

1977. július 16.

szombaton elutazott budapestről jaroslav patek, a csehszlovák unesco bizottság főtitkára, aki a magyar unesco bizottság meghívására látogatott hazánkba. itt-tartozkodása alatt fogadta szarka károly külügyminiszterhelyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, és jóboru magda, a magyar unesco bizottság elnöke. a megbeszélések hasznosan járultak hozzá a két bizottság együttműködésének továbbfejlesztéséhez. /mti/

--

bb. 15. megindultak a nagy nyári mezőgazdasági szállítások nyugat-magyarország vasutain

vid-ju pr

1977. július 16.

a hétfőn megkezdődtek a nagy nyári mezőgazdasági szállítások nyugat-magyarország vasutain. a most már szinte állandó kocsihánnal küzdő szombathelyi MÁV igazgatóság igyekszik megfelelő fedett kocsikat biztosítani: nagymennyiségű búzát visznek a szerelvények a környék szarvaskőba, a repcemag exportra, megye, különféle országokba.

egyéb termékekből is igen erős a hétfői szállítási igény. szombatra 5200 tonna bauxit, 8900 tonna kő és 3900 tonna műtrágya fuvarozásához kérték vagon a bányák, illetve a vállalatok. tetemes volt a közép-dunántúli szénbányák forgalma is.

vasárnapra a tervezettnél jóval több, 600 kocsit igényeltek a vasutól az igazgatóság területén lévő kő és bauxit bányák, műtrágyagyárak. /mti/

--

bb 16. egyszereplős dráma bemutatója gyulán

vid-ju pr

1977. július 16.

pénteken éjszaka gyulán, a vár lovagtermében bemutatták székely jános, dózsa, című egyszereplős monodrámáját. dózsa monológját nemes levante, a sepsiszentgyörgyi színház tagja adta elő. /mti/

40 12<sup>45</sup>

--

-15-

bb 17. baleset

tm-ju pr

1977. július 16.

kecskeméti külterületén hupov lukács 66 éves nyugdíjas, román állampolgár, temesvári lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, és összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében a vétlen személygépkocsi vezetője, szalai mihályné 48 éves raktáros, dunaujvárosi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. hupov lukácsot és feleségét súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint hupov lukács szabálytalanul előzött. a baleset vizsgálatát a rendőrség tovább folytatja. /mti/

--

bb 18. nemzetközi képzőművész alkotótábor salgótarjánban

vid-ju pr

1977. július 16.

nemzetközi képzőművész alkotótábor nyílt szombaton salgótarjánban. a harminc napig nyitva tartó tábornak magyar, szovjet, bolgár és csehszlovák lakói vannak. a korábbi évek hagyománya szerint az alkotótábor termésének legjavából augusztusban a salgótarjáni derkovits-galériában bucsukiállítást rendeznek, s a résztvevők négy-négy műalkotásukat a létesülő salgótarjáni képzőművészeti galériának adományozzák. /mti/

--

bb 19. népi díszítőművészeti kiállítás agárdon

vid-ju pr

1977. július 16.

fejér megye népi díszítőművészetét bemutató kiállítást nyitottak meg szombaton agárdon, a sport szállóban. a kiállított tárgyakat - az országrész népművészetét reprezentáló alkotásokat - a megyei művelődési központ és a medosz fejér megyei bizottsága a magyar mezőgazdasági múzeum pályázatához kapcsolódva gyűjtötte össze. az érdeklődők színes szőttéseket, himzéseket, faragásokat, valamint a csákvári fazékasok alkotásait láthatják a július 26-ig nyitvatartó kiállításon. /mti/

--

bb 20. diplomakiosztó ünnepség az ybl miklós főiskolán

vid-ju pr

1977. július 16.

diplomakiosztó ünnepséget rendeztek szombaton délelőtt debrecenben az ybl miklós műszaki főiskolán: 64 építőgépész és 121 magasépítő üzemmérnök kapta meg az oklevelet. a végzett szakembereket dr. kiss lajos főigazgató köszöntötte. /mti/

--

bb 21. elutazott a szovjet szakszervezeti küldöttség

tm-ju pr

1977. július 16.

a magyar szakszervezetek országos tanácsának meghívására július 11-16. között hazánkban tartozkodott a szovjet szakszervezetek központi tanácsának küldöttsége a.i. sibajev elnök vezetésével. a szovjet szakszervezeti küldöttség találkozott a magyar szakszervezeti mozgalom vezetőivel. a szívélyes, baráti hangulatu találkozáson megvitatták a két ország szakszervezeti mozgalmának együttműködésével kapcsolatos kérdéseket, valamint a nemzetközi szakszervezeti mozgalom aktuális problémáit. a szovjet küldöttséget fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. a küldöttség magyarországi tartozkodása során látogatást tett az ikarus-gyárban, a mezőföldi állami gazdaságban, és ismerkedett a dolgozók üdüléseinek megszervezésével.

a szovjet szakszervezeti küldöttség szombaton elutazott hazánkából. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gáspár sándor, a szot főtitkára bucsusztatta, az elutazásnál jelen volt v. j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

--

bb 22. félidejéhez érkezett az aratás zalában

vid-ju pr

1977. július 16.

a hét végi, pénteki eső egy napra kizökentette a munkából az aratókat a zalai földeken, de szombaton ismét megindultak a gabonakombájnok. a megyében az aratás a félidejéhez érkezett, az ősziárpák után a buza felét aratták le s került a mag raktárakba.

/ folyt. köv. /  
11.10/ju

- 17 -

10.35/ju

- 16 -

1977

/ félidejéhez ... 1. folyt./-ju

kedvezők az eddigi tapasztalatok, jó az aratási, betakarítási munkák szervezettsége, ami azt jelenti, hogy a gabonabetakarítással egyidőben végzik az első talajmunkát, tarlóhántást is. elismerést érdemel, hogy több ezer hektár területen befejezték a megyében a másodvetésű takarmánynövények vetését. a mezőgazdasági termelést irányító megyei szakvezetők úgy értékelik, az elmúlt hetekben lehullott többszöri kiadós csapadék hatására jól fejlődnek a kapásnövények, a kukorica, a bugonya és a répafélék egyaránt. /mti/

--

bb 23. csongrád megyei építő kommunista szombatja

vid-ju pr

1977. július 16.

a hódmezővásárhelyen működő csongrád megyei építő vállalat mintegy hétszáz dolgozója szombaton kommunista műszakot tartott. többségük új központi ipartelepük kialakításán, iparvágányfektetésén, valamint munkáslakás-építkezéseken dolgozott. a vállalat ugyanis mintegy 400 munkáslakást épít hódmezővásárhelyen, s ebből most csaknem száznak a befejező munkáit végezték. az adminisztratív dolgozók a lakások takarítását, a törmelék elszállítását vállalták. a szombati pihenőnap munkáért járó mintegy százezer forintot saját lakásépítkezési alapjuk bővítésére fordítják. /mti/

--

bb 31. budapestre érkezett a jordániai ipar- és kereskedelemügyi miniszter

pá-ju sl pr

1977. július 16.

dr. najim al-din dajjani jordániai ipar- és kereskedelemügyi miniszter vezetésével szombat délelőtti delegáció érkezett Magyarországra. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és szikra lászló, hazánk jordániai nagykövete.

a miniszteri megbeszélések célja a két ország közötti gazdasági, kereskedelmi kapcsolatok időszerű kérdéseinek, valamint azok továbbfejlesztési lehetőségeinek áttekintése. /mti/

--

11.55/ju

- 18 -

m

bb 24. telt ház a hét végén vas megyében

vid-ju pr

1977. július 16.

vas megye szálláshelyei megteltek a hétfőre. több ezren keresték fel már szombaton a megye természeti szépségeiben műemlékekben, történelmi emlékekben gazdag tájait, fürdőit. főként a budapestiek körében népszerű e változatos látnivalókat nyújtó határszéli megye. velem, az asztmások gyógyfaluja is fővárosiakkal telt meg. hasonló a helyzet kőszegen a szabó hegyi turisztaközpontba. a szombathelyi kempingben viszont ndk-sok laknak a legnagyobb számban. a turistaszállót a városban sorrakerülő országos horgászversenyt résztvevői foglalták le. az egyéni vendégeket már csak a fizető vendég szobákban tudták elhelyezni.

az űrségi idegenforgalmat szolgáló szentgotthárdi turista-szállóban is elkelték a helyek: szegediek ismerkednek a tájjal. /mti/

--

bb 25. termel a dunai vasmű negyedik profilsora

vid-ju pr

1977. július 16.

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyárrészlegében szombaton üzembehelyezték a negyedik profilgyártó gépsort. az osztrák gyártmányú berendezés évi 15 ezer tonna zárt acélszelvényt, illetve csövet készít majd. az profilhengerlő gépsor korszerűbb az eddigi berendezéseknél, elvégzi az előre-hegesztett lemez adagolását, gépesíti a kötegelést és nagyteljesítményű emulziószivattyúja az egész profilüzemet ellátja majd hűtő- és kenőfolyadékkal. a gépsor beállításával a korábbinál bonyolultabb acélprofilok is előállíthatók a dunai vasműben. az új profilsor - létszámihiány miatt egy műszakban dolgozik - egyelőre csupán napi 50 tonna acélszelvényt készít, s teljes kapacitását a harmadik negyedévben, s három műszak bevezetésével éri el. /mti/

--

12.00/ju

- 19 -

Ha 12<sup>00</sup>

o

bb 26. befejeződött a kodály szeminárium

vid-ju pr

1977. július 16.

kecskeméten a kodály zoltán zenepedagógiai intézetben - a nemzetközi kodály társaság védnökségével - ötödször rendeztek kodály-szemináriumot. az idei rendezvénysorozat főként abban különbözött a korábbiaktól, hogy elsősorban magyar pedagógusok számára szervezték. az ország minden részéről kecskemétre érkezett tanítók, általános iskolai alsótagozatos szakfelügyelők, zenepedagógusok két héten át ismerkedtek - tevékeny résztvevőként - az ének-zene-tanítás elméleti és gyakorlati kérdéseivel. a napi foglalkozásokat egyebek között színvonalas hangversenyek egészítették ki a kodály-intézet nagytermében, diszudvarában, illetve a megyei művelődési központban. a hallgatók tanfolyamzáró hangversenyére pénteken este került sor, a szeminárium pedig - a két hét munkájának értékelésével - szombaton fejeződött be. /mti/

--

bb 27. nagyszabású társadalmi munkaakció nyirbátorban

vid-ju pr

1977. július 16.

a városi párt, kisz és hazafias népfront bizottság, valamint a tanács felhívása alapján nagyszabású, az egész városra kiterjedő társadalmi munkaakciót szerveztek a hét végén, szombaton- és vasárnapra is - nyirbátorban. a társadalmi munkaakcióban 23 ipari, mezőgazdasági üzem, szövetkezet, intézmény dolgozói vettek részt. szombaton a nyiregyházi mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat helyi gyáregységében, a gabonaforgalmi és malomipari vállalat helyi telepén, a mák almatárolójában, a minőségi cipőgyárban, tűzép telepen, az építő és szakipari szövetkezetben, a ruhaipari szövetkezetben, valamint a városi tanács költségvetési üzemében kommunista műszakot tartottak a dolgozók. bérüket a város központi sporttelepének bővítésére, fejlesztésére ajánlották fel. a vállalatok, intézmények és szervek adminisztratív dolgozói közül pedig több mint 200-an a városi fürdő, az épülő öregek napközi otthona környékének rendezésén, parkosításán, valamint a sportpálya kerítésének, ülőhelyeinek építésén dolgoztak szakemberek irányításával. az üzemek nyolc tehérgépkocsival és egy markológéppel járultak hozzá az akció sikeréhez. még két városkörnyéki tsz, a nyirvasvári és nyirbogáti termelőszövetkezet is gépekkel segítette a társadalmi munkát. /mti/

--

12.10/ju

Han 11<sup>00</sup>

- 20 -

bb 28. somogyban szombaton folytatódott az aratás

vid-ju pr

1977. július 16.

Somogyban a csütörtök délutáni vihar és a pénteki kiadós eső okozta kétnapos kényszerpihenő után szombaton megkezdte ismét megindultak az arató-cséplőgépek. a dél-somogyi állami gazdaság határában ahol már csak kétszáz hektárnyi buza vár betakarításra, a déli órákban álltak munkába a kombájnok. a siófoki állami gazdaságban az aratás háromnegyedénél tartottak amikor az eső ,, kiverte ,, a gabonátáblákból a gépeket. szombaton délelőtt itt is folytathatták a még lábonálló kenyérgabona betakarítását. a kaposmérői latinca termelőszövetkezetben ugyancsak szombaton délben láttak hozzá a még lábonálló négyszáz hektárnyi buza aratásához. először azokat a táblákat vették munka alá, ahol a kalászatot erősen megdöntötte a vihar. a buza aratása mellett mindenütt nagy lendülettel végzik a gazdaságok a szalmalehuzását, bálázását és a nyári talajmunkát: a lazítást és tarlóhántást is. /mti/

bb 29. élénk forgalom a balaton déli partján - eső utáni visszavándorlás a kempingekbe

vid-ju pr

1977. július 16.

a csütörtök délutáni vihar és a pénteki egész napos esőzés miatt sokan felszedték sátrukat a balaton déli parti kempingjeiben. szombaton ismét kiderült, s a szép napsütéses, kellemes, fokozatosan felmelegedő időben megélénkült a magyar tenger déli partjának forgalma. vonatokon, autóbuszokon és személygépkocsikon ezrével érkeztek a hétvégi vikkendezők, turisták. megkezdődött a ,, visszavándorlás,, is a kempingekbe. a zamárdi autókempingben ahonnan az eső miatt csaknem félezen távoztak el, szombaton délre már ugyanennyien érkeztek, s itt már ismét több mint kétezerkétszázan tartozkodnak. hasonló a helyzet a többi kempingben is és ha az időjárás kedvező marad, hétfőre telt házra lehet számítani. /mti/

--

12.20/ju

12.20

- 21

bb 30. váltás a somogyi építőtáborokban

vid-ju pr

1977. július 16.

Szombaton a négy somogyi önkéntes ifjúsági építőtáborban: siófokon, alsótekeresen, balatonbogláron és Lengyel-tóiban véget ért a második turnus két hetes munkája. Csaknem ezer középiskolás diáklány és fiú segítette a siófoki állami gazdaságnak és a balatonboglári állami gazdaságnak az időszerű munkákban, gyümölcszedésben, válogatásban, csomagolásban, szőlő és zöldségfélék ápolásában, kukorica címerezésében. Különösen dícséretes munkát végeztek a siófoki állami gazdaság központi táborában dolgozó lányok: itt háromszáz győr, pest és fejér megyei fiatal egy főre jutó átlagos teljesítménye napi ötvenegy forintot tett ki. Meggyet, ribizlit szedtek, kukoricát címereztek és zöldbab gyomlálásában vettek részt. A tábori munkaverseny győztese a ceglédi április 4. közgazdasági szakközépiskola diáklányai lettek, a második helyet a székesfehérvári teleki Blanka gimnázium, míg a harmadikat a főtí gyermekváros óvónő szakközépiskola fiataljai szerezték meg.

Szombaton délután mind a négy táborból hazatértek a fiatalok, hogy átadhassák helyüket a következőknek. Vasárnap ismét benépesülnek ezek a táborok: csaknem ezer középiskolás diák érkezik második váltásban győr, fejér, pest, bács és szolnok megyéből és hétfőn máris folytatják a munkát. /mti/

--

bb 32. gyógyítás a művészetben címmel kiállítás nyílt tihanyban

vid-ju pr

1977. július 16.

Medicina in artibus, vagyis gyógyítás a művészetben címmel kiállítás nyílt szombaton tihanyban a múzeumban. A balatoni idegenforgalom központjában a Semmelweis orvostörténeti múzeum és a veszprém megyei múzeumok igazgatósága kettős kiállításban mutatja be a képzőművészet és a gyógyítás kapcsolatát. Az egyik részben „a képzőművészet és medicina a 16.-18. században” címmel az esztergomi keresztény múzeum, a budapesti szépművészeti múzeum és a Semmelweis orvostörténeti múzeum anyagának mintegy 80 alkotását mutatják be: orvosi tevékenység ábrázolását olajfestményeken és egykori metszeteken. „ötezer év orvosi diavatja”, a címe a kiállítás másik részének: itt a többi közt eredeti szibériai sámán ruha és középkori francia orvos ruhája is látható.

/ folyt. köv. /  
12.40/ju

- 22 -

B<sup>20</sup>

bb 32. / gyógyítás a ... 1. folyt./-ju

a kiállítást - az ókori egyiptomtól napjainkig - eredeti orvosi műszerek, patika edények, valamint orvoslással és gyógyszerészettel összefüggő tárgyak egészítik ki. /mti/

--

bb 33. fiatalok az atomvárosért,, - megnyílt a dunamenti fiatalok 10. találkozója pakson

vid-ju pr

1977. július 16.

Pakson szombaton, a község víziszinpadán ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a Duna menti fiatalok 10. találkozóját, amelyet most első alkalommal,, fiatalok az atomvárosért,, jelszó jegyében rendeztek. Ujdonság az is, hogy ezúttal nemcsak a dunamenti megyék és a főváros ifjúságának képviselőit, hanem az ország számos nagyüzemének küldötteit is meghívták.

Az ideai találkozó fő célja, hogy megismertessék a paksi atomerőberuházás programját, feladatait, mozgósítsák a kiszépítés végrehajtására. Minél többen kapjanak kedvet a közreműködéshez az új energiabázis megvalósításában.

A megnyitó után következett a két napos program fő eseménye, az a tanácskozás, amelyet,, Kisz védnökségtől a Kiszépítésig,, címmel tartottak. Pásztor Gabriella, a Kisz központi bizottságának titkára bevezető előadásában áttekintést adott az 1960 óta vállalat Kisz védnökségek eredményeiről, tapasztalatairól. Elmondotta, eddig félszáz népgazdaságilag jelentős beruházás felett vállalt védnökséget a Kisz, majd részletesen ismertette, mit is várnak Kisz-től a paksi atomerőmű beruházás megvalósításában. A bevezető után három szekcióban tanácskoztak tovább a fiatalok. Kicserélték tapasztalataikat a beruházások szervezéséről, a Kisz feladatairól a védnökségen dolgozó fiatalok szabadidős programjának kialakításában és a szervezeti élet kérdéseiről.

Szombaton délután és vasárnap egymást érik a kulturális, és sportrendezvények, sétahajózás, vetélkedők.

A találkozó vasárnap este a Dunán rendezett fáklyásusztással, tűzijátékkal, zászlólevonással ér véget. /mti/

--

12.45/ju

B<sup>20</sup>

- 23 -

bb 34. időjárásjelentés

-ju pr

1977. július 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. július 16-án  
12 órakor:

az évszakhoz képest hűvös marad  
az idő

a középpontjával skandinávia felett örvénylő alacsony nyomású képződmény továbbra is hideg levegőt szállít a szárazföld nagy része fölé, a balkán-felszigeten, a fekete-tenger térségében, és a kelet-európai síkságon a hideg légtömegek a még ott lévő szubtrópusi levegővel keverednek, ezért az említett területeken heves záporok, zivatarok vannak, amelyeket helyenként szélvihar kísér. északnyugat- és közép-európa fölé a hideg levegőnek már szárazabb hulláma érkezik, ezért általában kevés a felhő, és csak egy-két helyen alakul ki zápor. a sok napsütés ellenére is hűvös azonban az idő, a legmagasabb nappali hőmérsékletek 2-6 fokkal elmaradnak az átlagostól. vasárnap estig közép-európa felett a hideg levegő nyugalomra jut, ezért hazánkban is csendes, nyugodt idő lesz. a nappali felmelegedés kissé erősödik, de az évszakhoz képest még hűvös marad az idő.

pénteken hazánkban tulnyomóan felhős, sőt délelőtti borult idő volt. sokfelé esett az eső, záporosó, a déli és északkeleti országrészben zivatarok is voltak. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, csak a délnyugati országrészben esett egy-egy zivatargócban nagyobb mennyiségű csapadék. a délutáni óráktól nyugat felől felszakadozott a felhőzet, és hajnalra az ország legnagyobb részén teljesen kiderült az ég. emiatt igen erősen lehült a levegő, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-13 fok között volt. délelőtti derült, napos idő volt, a kora déli órákban azonban a dunántúlon már kissé megnövekedett a gomolyfelhőzet. a hőmérséklet 11 órakor 18-20 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,9 fok volt, a százéves átlagnál 5,4 fokkal alacsonyabb

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: kevés nappali felhőképződés, már csak egy-két helyen futó záporral. mérsékelt, napközben időnként élénk változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 21-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 248 cm.

/mti/

--

13.00/ju

- 24 -

Ar 13<sup>35</sup>

bb 35. váltás a tokaji művésztelepen

Vid-ju pr

1977. július 16.

az idén 24. alkalommal megrendezett tokaji művésztelepre szombaton megérkezett a váltás, a művészek második csoportja. a nagyközségi tanács és más intézmények által közösen szervezett tokaj művésztelepen két hetet töltöttek az ország különböző részéről érkezett szakkörvezetők, most pedig ugyancsak két hétre a művelődési házak, üzemek, intézmények öntevékeny képzőművészeti szakköreinek tehetséges tagjai vették birtokukba a művésztelepet.

a két hét alatt a képzőművészet különböző ágaiban, így festészetben, grafikában, szén- és tusrajzolásban gyarapítják tudásukat, fejlesztik készségüket szakemberek irányításával. rendszeresen tartanak a szakkör tagok részére stílus történeti előadásokat, és különböző művészeti filmek vetítésére is sor kerül.

ugyancsak szombaton nyílt meg tokajban a borsodmegyei tanács művelődési osztálya által szervezett két hetes középiskolás rajz-tábor is. a megye középiskoláiból mintegy harminc, a rajzolásban kitűnt diák szaktanárok irányításával gyarapítja technikai tudását, ismerkedik a különböző technikai megoldásokkal, gyarapítja művészettörténeti ismereteit. /mti/

--

bb 36. kényszerszünetek nehezítik az aratást borsodban

Vid-ju pr

1977. július 16.

borsod megyében a szeszélyes, zivatarokkal tarkított időjárás okozta kényszerszünetek nehezítik az aratást. a kombájnok szinte „ugrásra készen”, állnak, s ahol az esőt követően felszikkad a föld, azonnal folytatják a munkát.

/ folyt. köv./

13.10/ju

- 25 -

Ar 13<sup>35</sup>

bb 36. / kényszerszünetek ... 1. folyt./-ju

a hét végén a megye különböző vidékein ahol az időjárás engedte - már több mint kétszáz kombájn vágta a rendet. megkezdődött az őszi buza aratása a megye lejtős területein, így többek között az abauji részeken, és az encsi járásban is. a munkát nehezíti, hogy a viharos időjárás több felé összekuszálta és megdöntötte a termést. ezért ,, két menetes,, aratással takarítják be a kenyérnek valót.

a gazdaságok legtöbb helyen megszervezték a szállító láncot is, hogy késedelem nélkül biztos helyre szállítsák a learatott terményt. mivel a buza nedvességtartalma a megengedettnél magasabb, a legtöbb szem először a szárítókra kerül, majd onnan a raktárba. /mti/

--

bb 37. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

-ju pr

1977. július 16.

1. budapesti közművállalatok felajánlásai
2. bkv közlemény
3. biztonsági öv
4. kgst együttműködés
5. virágzik a római kamilla
6. különdíj triesztből
7. exportcsomagoló üzem
8. jubileum a kossuth könyvkiadónál
9. gallium gyártására készülnek almásfüzitőn
10. iskolaszövetkezet
11. a tiszai cipőgyár sikere / 1. sz. jav./
12. őszibarackexport csongrádból
13. mesterséges árvíz
14. magyar-csehszlovák unesco-együttműködés
15. nyári mezőgazdasági szállítások

/ folyt. köv./

13.20/ju

- 26 -

Buc

m

bb 37. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

16. egyszereplős dráma bemutatója
17. baleset
18. nemzetközi képzőművészeti alkotótábor
19. népi díszítőművészeti kiállítás
20. diplomakiosztó ünnepség
21. elutazott a szovjet szakcsel~~vezeti~~ küldöttség
22. félidőben az aratás zalában
23. csongrád megyei építők kommunista szombatja
24. vas megyei idegenforgalom
25. dunai vasmű negyedik profilsora
26. kodály szeminárium / 2. sz. jav./
27. társadalmi munkaakció nyírbátorban
28. somogyi aratás
29. balatoni idegenforgalom
30. váltás a somogyi építőtáborokban
31. jordániai miniszter budapestben
32. gyógyítás a művészetben - kiállítás
33. dunamenti fiatalok 10. találkozója
34. időjárásjelentés
35. tokaji művésztelep
36. aratnak borsodban
37. hírjegyzék

/mti/

--

bb 38. uttörők nemzetközi tábora

t da-ju pr

1977. július 16.

béke, barátság nemzetközi tábor nyílt szombaton csillebércen: 22 ország gyermekszervezeteinek 200 küldötte, valamint a magyar piros- és kéknakkendős pajtások lesznek részesei a négy héttig tartó táborozásnak, amelynek első 14 napját a csillebérci uttörőtáborban töltik.

/ folyt. köv./

13.55/ju

- 27 -

14.11

bb 38. / uttörők .... 1. folyt./-ju

megismerkednek a testvér uttörőszervezetek életével, munkájával, barátságot kötnek egymással. a programot kirándulások, kulturális és sportrendezvények, a béke a barátság napjainak megrendezése teszi változatossá, sokszínűvé. július 29-én zánkára ,, költöznek,, a pajtások; a balatoni uttörővárosban folytatják a táborozást. /mti/

--

bb 39. veszprémben megnyitották a 20. balatoni nyári egyetemet

tr-ju pr

1977. július 16.

Veszprémben a vegyipari egyetemen szombaton ünnepélyesen megnyitották a 20. balatoni nyári egyetemet. a megnyitón ott voltak a hazai tudományos élet képviselői, veszprém megye és a város vezetői.

dr. nemecz ernő akadémikus, a veszprémi vegyipari egyetem rektora megnyitó beszédében megtartta a 20 éves hagyományokkal rendelkező szabadegyetem jelentőségét. hangoztatta, hogy három kontinens országaiból ezideig több mint kétezer külföldi ismerkedett meg a veszprémi nyári egyetem programjával, a magyar történelem, a magyar építészet és művészettörténet értékeivel, valamint vegyiparunk fejlődésével. elmondotta, hogy a kéthetes program során lehetőség nyílik a veszprémi vegyipari egyetem, valamint a vegyipari kutatóintézetek oktató munkájának tanulmányozására is. a rektor hangoztatta, hogy a veszprémi vegyipari egyetem az oktatómunka és a kutatók közötti információcsere szerves részének tekintti a balatoni nyári egyetemet. a kéthetes rendezvény programja azt a célt szolgálja, hogy az ide érkezett vendégek minél többet megtudjanak hazánkról, életmódunkról gazdasági és kulturális eredményeinkről.

az általános ismereteket nyújtó tagozat mellett most egy speciális szekcióban is megkezdődik a munka: középpontjában - az unesco támogatásával - a múzeumok közművelődésben betöltött szerepe áll, s ennek megfelelően a résztvevők is a múzeumi szakemberek közül kerülnek ki. az előadók között - a tudomány legjelesebb hazai képviselői mellett - cseh, lengyel, svéd, nszk-beli, francia, finn, belga tudósok szerepelnek.

/ folyt. köv./

14.20/ju

- 28 -

14.20

bb. 42. sétahajók fiataloknak

i ug s bh la

1977. július 16.

minden kedden 19 óra 30 perckor sétahajó indul a vigadó térről a mahart kisz bizottsága kezdeményezésére. a kétórás hajóúton disco-program lesz és beat-együttesekkel ismerkedhetnek meg az utazók./mti/

--

bb.43. ,,közművelődés és múzeum,, címmel országos fotópályázati kiállítás nyílt veszprémben

vid bh la

1977. július 16.

Veszprémben, a bakonyi múzeumban szombaton ,,közművelődés és múzeum,, címmel országos fotópályázati kiállítás nyílt. a múzeumi restaurátori és módszertani központ által meghirdetett ,,közművelődési munka a múzeumban,, című fotópályázatra 18 pályázó műve érkezett be. a legértékesebb alkotások, illetve sorozatok közül, amelyek a múzeumok sokrétű ismeretterjesztő, népművelő munkáját tükrözik, mintegy 50 szerepel a kiállításon./mti/

--

bb.44. e m b a r g ó s : 18.00 óráig!

losonczi pál

tm bh la

1977. július 16.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte mohammed daudot az afganisztáni köztársaság elnökét országa nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

- 30 -

16.20 bh

16.20

bb 48. felhasználható: 19 óra után!

borsod megyei szakszervezeti fuvószenekarok találkozója miskolcon  
vid bh la 1977. július 16.

szombaton a diósgyőri várban rendezett hangversennyel megkezdődött miskolcon a borsod megyei szakszervezeti fuvószenekarok ötödik találkozója.

az immár hagyományos találkozó a megye művelődési otthonaiban, valamint üzemeiben működő 13 fuvószenekar vesz részt, köztük hat bányászzenekar, valamint a miskolci máv és a diósgyőri vasas fuvószenekar is.

a szombati hangversenyt követően a résztvevő együttesek vasárnap is bemutatják műsorukat, majd térzenét adnak a város új lakótelepein. /mti/

--

bb 49. felhasználható: 21.30 órától

bemutató a gyulai várszínházban

vid bh la 1977. július 16.

szombaton éjjel mutatták be a gyulai várszínházban páskándi géza „távollevők”, című kétrészes tragikomikus bohózatát, valló péter rendezésében. a darab főbb szerepeit hegedüs d. géza, káldy nóra, meszléry judit és tolnai miklós alakította. /mti/

--

bb 50. embargó: 22 óráig!

elutazott az iraki pártmunkáscsoport

tm pr bh la 1977. július 16.

a magyar szocialista munkáspárt és az arab ujjászületés /baath/ szocialista pártja közötti együttműködési megállapodás alapján abdul dzsabbar ahmadnak, a baath párt propaganda- és tájékoztatási osztályvezetőjének vezetésével iraki pártmunkáscsoport tett látogatást hazánkban július 1-16. között.

/folyt. köv./

- 32 -

17.25 bh

BW

bb 50. /elutazott .... folyt./ embargó: 22 óráig / bh

a küldöttség az mszmp pest megyei bizottsága által szervezett program keretében tanulmányozta az mszmp tevékenységét és tapasztalatait a pártmunka különböző területein. találkozott a pest megyei és járási pártbizottságok képviselőivel. megtekintett több ipari üzemet és mezőgazdasági termelőszövetkezetet.

az mszmp központi bizottságának székházában a küldöttséggel találkozott dr. baranyai tiber, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője, és varga istván, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

a küldöttség szombaton elutazott budapestről. /mti/

--

bb 51. időjárásjelentés

s bh la

1977. július 16.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

napos, de hűvös idő

várható időjárás vasárnap estig:

kevés nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen futózáporral. a változó irányú szél napközben kissé megélénkül. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 21-25 fok között. /mti/

--

- 33 -

18.30 bh

R1

bb 52. felhasználható: 20.00 órától!

Carmen-bemutató a margitszigeten

km fe bh la

1977. július 16.

bizet klasszikus operájának, a carmennak a dallamai csendültek fel szombaton a margitszigeti szabadtéri színpad bemutatóján. a négyfelvonásos operát mikó andrás állította színre. don josé szerepében michele molese, escamillo szerepében david ohanesian, a címszerepben pedig alekszandrina milcseva lépett fel. a nagyszerű előadáson közreműködtek a máv szimfonikusok, az mrt énekkara, a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfikara. a jelmezeket márk tivadar, a díszletet forrai gábor tervezte./mti/

--

bb 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

bh la

1977. július 16.

38. uttörők nemzetközi tábora
  39. balatoni nyári egyetem /3. jav./
  40. baráti találkozó a lengyel kulturában
  41. lottó-nyereményjegyzék
  42. sétahajók fiataloknak
  43. „közművelődés és muzeum,, - fotópályázati kiállítás
  44. losonczi páál távirata afganisztán nemzeti ünnepe alkalmából /4. jav./
  45. bartók-kodály est kápolnásnyéken
  46. az állami népi együttes vendégszereplése
  47. még mindig néma 1700 telefon
  48. fuvószenekarok találkozója
  49. bemutató a gyulai várszínházban /5. jav./ //felhasználható 20.30-tól/
  50. . elutazott az iraki pártmunkás-csoport /6. jav./ embargó: 22.00 óráig/
  51. időjárásjelentés
  52. carmen- a margitszigeten
  53. hirjegyzék
- /mti/

v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: fehér péter, lakatos erzsébet  
20.00 bh -34-

RJ

**M.T.I.**

60 008/x  
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. július 17.

bb.1. magyar víztornyok közel-keleten

vid/ok -cz

1977. július 17.

növeli export termelését a lajosmizsei központtal működő vízgépészeti vállalat. a vízközművesítés gépeinek gyártására szakosodott fiatal ipar, a hazai igények kielégítése mellett, igyekszik piacot teremteni termékeinek külföldön is. ennek tudható be, hogy gyártmányai több kontinens országában is megtalálhatók, s jelenleg közel-keletre szállítják a legtöbb víztornyot. a formára is változó, kehely, gömb, henger alakú acélszerkezetű víztartályok különböző ürtalmuak, általában 50-700 köbméteresek. de ennél, a megrendelő igénye szerint, nagyobb kapacitásúak gyártására is felkészült a vállalat. az első ilyen, amely 1200 köbméteres, iraknak szállítják, ahol üzembe is helyezik a nagy méretű víztornyot. a vállalatnál, a munkaerőgondok ellenére, határidőre készülnek a víztornyok, amelyből az idén a tavalyinál majdnem kétszer több, összesen száztízet gyártanak. ebből 68 kerül exportra, a többi a hazai falvak vízellátását szolgálja majd./mti/

--

9.55/-ok

- 1 -

He 13<sup>ca</sup>